

山东劳动职业技术学院文明创建 工作简报

[2018] 第 40 期（总第 263 期）

山东劳动职业技术学院文明创建办公室

3 月 12 日

学院成功承办第 45 届世赛山东选拔赛两项目



3 月 9 日至 11 日，由学院承办的第 45 届世界技能大赛山东省选拔赛货运代理、商品展示技术等两个赛项在高端

实训中心成功举行，共有来自全省 9 个地市和省直单位的 13 支代表队参与了项目角逐。

在 3 月 10 日进行的货运代理项目比赛中，参赛选手要熟练掌握货代业务流程，并在规定的期限和压力下完成客户获取、报价计算、运输管理、海运操作等竞赛模块的工作。选手要具有精准的、快速的反应综合能力，掌握物流方面的专业知识，熟练货代业务操作流程，注重问题的解决方案，



根据货运法则规划货运方案，包括路径设计、客户沟通、跟踪与监控、合同与业务、操作处理、保险、报关、

成本与效益等技能，满足客户的要求，并能通过练习使相应货物高效、准确地送达最终目的地。

“货运代理项目是第 44 届世界技能大赛的新增项目，对选手综合能力要求高，呈现出三个特点。一是对企业核心业务的了解要求高，从题目设计到能力的考察，都来自于企业实践要求。二是对语言能力要求高，尤其是听说读写等运用英语解决实际业务中具体问题的要求高。三是不仅对基本专业能力要求高，对礼仪、展示、阅读等各方面要求都非常高。”货运代理项目裁判长苏兆河先生说，因此，这是一个综合能力要求很高的项目，也是选手展示能力、学习成果的舞台。

商品展示技术项目上，参赛选手要通过橱窗主题设置、背景图形设计、道具设计、商品陈列等手段，将产品信息进行有效展示。选手要能利用调研工具调研产品定位进行市场分析，通过设定主题设计出符合大赛主题及吻合产品特性的展示方案；能掌握二维和三维空间设计技能，在规定时间内



进行绘制平面立面等技术图纸与空间轴测图、透视效果图方案图纸；掌握窗展示原理与制作实施技能，谨慎处理所有商品和材料进行背景图形和道具的制作，通过照明设备对产品进行重点照明，突出商品特征。最终的展示方案，要符合行业制作标准达到展示效果的完整性、安全性、整洁性和专业性。



“商品展示技术项目在世界技能大赛中很早就有，我国在去年第一次参加。去年全国选拔赛时，很多地区还不太

了解。但这一年变化非常大，各地对商品展示都非常重视，参与度也大大加强。这个项目包括三个模块：调研、设计、实施，通过对世赛的学习，使我们更加清楚设计项目是可以量化、衡量的，对培养学生很有帮助。”商品展示技术项目裁判长徐侃教授说，本次世赛山东省选拔赛是要选拔出最优秀的选手参加国家选拔赛，最后选出能够代表国家到俄罗斯参加第 45 届世界技能大赛的学子，这虽然是最终的目的，但更重要的是，通过赛事提高年轻人能力的培养，是谁胜出并不重要，重要的是通过比赛、互相学习提高技能、提高职业水准。

在整个比赛过程中，包括山东劳动技师学院在内的选手们，都严格遵守赛场规则，顺利完成比赛内容，展示出扎实的基本功和较高的综合能力，展示出新时代高技能学子的优秀品质和精神风貌。

学院高度重视承赛工作，为保证承办及参赛赛项工作顺利开展，专门成立了由院长担任组长、主管副院长为副组长、

各部门负责人为成员的大赛筹备工作领导小组；组织召开动员会，对学院承办和参加赛项有关工作进行要求和部署；定期召开世赛省选拔赛承赛项工作协调会，研究和督促承办工作；积极做好承赛设备、用电用水、秩序维持、卫生安全、现场服务、新闻宣传等多方保障工作，确保了比赛的顺利进行，为山东省培养选拔技艺精湛的高技能人才、助推新旧动能转换重大工程人才储备工作做出积极贡献。下一步，学院将进一步优化比赛方案，继续高质量地完成将于3月22日、23日在学院举办的CAD机械设计、平面设计技术、精细木工、家具制造等其他四个赛项的承赛参赛任务。



作为第45届世界技能大赛货运代理、商品展示技术项目山东省选拔赛承办方，学院在省人社厅的坚强领导下，一直

高度重视高技能人才培养，实施了卓越技能人才培养计划，建立了技能竞赛创新实验班，积极组织教师和学生参加各级各类技能竞赛，陆续取得奖项200余个。同时，承办省级技能竞赛10余次，积累了丰富的办赛经验。去年，学院被人

社部确定为世界技能大赛货运代理项目国家集训基地，被省人社厅确定为山东技能大赛研究中心。